Анализ

деятельности педагогического коллектива МБОУ ДО
«Центр дополнительного образования города Лесосибирска»

2018-2019 учебный год

Главной целью деятельности Центра на 2018-2019 учебный год в соответствии с Уставом: создание условий развитие мотивации личности к познанию и творчеству, реализация дополнительных общеразвивающих программ в интересах личности, общества, государства.


В рамках этих целей, по результатам анализа деятельности 2017-2018 учебного года, перед учреждением стояли следующие задачи на 2018-2019 учебный год:

I. В области содержания образования: 

· обновление содержания дополнительного образования в рамках достижения актуальных образовательных результатов: разработка сетевых, интенсивных, модульных, краткосрочных программ, программ молодежной культуры;
· продолжение корректировки имеющихся Программ в соответствии с требованиями;  

II. В области качества образования:

· обеспечить условия для активного участия детей в конкурсно-соревновательной деятельности;

· организация сетевого взаимодействия в целях создания более эффективных условийусловий для повышения доступности и качества образования; 
· сохранение и увеличение численности детей.  
III. В области кадрового обеспечения:

· обеспечить безопасные условия труда;

· содействовать деятельности педагогов и руководителей по повышению профессионального мастерства;
· обеспечить учреждение педагогическими кадрами для реализации программ по социально-педагогическому, техническому и туристско-краеведческому направлениям.  

IV. В области совершенствования материальной базы: 

· участвовать в грантовых конкурсах на совершенствование материальной базы учреждения;

· привлекать спонсорские средства поддержки и обновления материально-технической базы учреждения.

V. В области культурно-массовой работы:

· продолжить работу по разнообразию форм, повышению  качества, значимости массовых городских мероприятий.

Приоритетное направление учреждения прошедшего года -   обновление содержания дополнительного образования в рамках достижения актуальных образовательных результатов. Для осуществления данной задачи очередной раз проектная группа учреждения участвовала в третьей кадровой школе «Применение инструментов обновления содержания и технологий дополнительного образования для создания обновления ДООП». Результат  участия - разработка программы «Путешествуем с английским» направленной на компетентностный образовательный результат с выходом на краевой конкурс дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ.
В концепции развития дополнительного образования детей на период до 2020 года говорится о необходимости дополнительного образования как открытого вариативного образования и его миссии наиболее полного обеспечения права человека на развитие и свободный выбор различных видов деятельности, в которых происходит личностное и профессиональное самоопределение детей и подростков.  В учреждении учащиеся получают образование по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам (далее программа), которые целенаправленно знакомят подростков с профессиями по профилю объединения. Например, с 2018-2019 учебного года в Центре реализуется программа технической направленности «Юный электрик». Реализует программу педагог дополнительного образования Кузьмин В.Г. Цель программы: формирование профессиональной ориентации и практических профессиональных умений в рамках компетенции «Электромонтаж». Данная программа составлена с учетом современных требований в области электромонтажа и автоматики. В объединение «Юный электрик» обучаются подростки 10-17 лет, которые могут удовлетворить свой интерес и реализовать способности в области электротехники. Уже после полугодовой подготовки учащиеся объединения продемонстрировали свои знания и умения на II городском Фестивале "Молодые профессионалы" по технологии ЮниорПрофи (JuniorSkills) и на региональном фестивале «PROFEST-регион», включающий соревнования по программе ЮниорПрофи для школьников 10-17 лет, разновозрастные команды заняли достойные III и IV места. 
В Центре работает объединение по судомоделированию, на базе которого реализуются программы: «Юные корабелы», «Фрегат»,  «Радиоуправляемые модели». Реализует программы педагог дополнительного образования Летунов А.Л.. Данные программы нацелены на формирование инженерно-конструкторских навыков через изготовление копий кораблей и судов, которые принимают участие в соревнованиях по судомодельному спорту. Содержание программ направлено на учебно-тренировочный процесс. Актуальность данных программ заключается в том, что знания, умения и навыки, полученные на занятиях по этим программам, готовят школьников к конструкторско-технологической деятельности, дают ориентацию в выборе профессии. В объединение принимаются учащиеся в возрасте 11-15 лет. Учащиеся ежегодно принимают участие в слетах и выставках технического творчества. Занимают призовые места в судомодельных соревнованиях с выполнением разрядных нормативов, на различных уровнях, в том числе и федеральном. Некоторые выпускники объединения обучаются и обучались в технических ВУЗах страны.

В современном обществе заметно возрос интерес к искусству в целом и к изобразительному искусству в частности. В нашем городе никогда не спадал спрос на программы художественной направленности. Особой популярностью пользуется изостудия «Перспектива», на базе которой реализуются программы: «Раскрась мир радостью», «Арт-мастерская». Реализует программы педагог дополнительного образования Мутовина М.Н.. Данные программы способствуют формированию богатой духовными интересами личности, способной к творческому труду в любом виде деятельности, и ориентируют детей на возможность выбора будущей профессии. Учащиеся студии неоднократные победители и обладатели Гран-при на конкурсных мероприятиях различных уровней, в том числе и международном. Многие выпускники изостудии учатся на художественно-графических факультетах различных учебных заведениях страны и работают по выбранной специальности.

 В 2019 году детский хореографический коллектив «Веснушки» отметил пятнадцатилетие. Руководит ансамблем Добрычева Е.Х., педагог дополнительного образования. В ансамбле занимаются 270 учащихся в возрасте от 6 до 17 лет. Содержание программы ансамбля базируется на достижениях общемировой культуры в области хореографии и на культурно-национальных особенностях танца Красноярского края, Сибири. Процесс обучения  строится на изучении классического, народного танцев, а также учащиеся постигают основы постановки танца и актёрского мастерства. Программа предполагает прохождение последовательно трех уровней обучения - от ознакомительного до профессионально–ориентированного. Последний уровень осваивают подростки прошедшие программу пятилетнего обучения и имеющие возможность и желание быть участником ансамблевой группы. Успешность реализации программы прослеживается в высоком художественном уровне творческой и исполнительской деятельности, обновлении репертуара, а также в востребованности детского творчества. Ансамбль является победителем и обладателем Гран-при на всероссийских и международных конкурсах. Его выпускники танцуют в известных коллективах Красноярского края и получают хореографическое образование в высших и средне-специальных учреждениях Сибири.

Таким образом, Центр решает актуальные задачи об обоснованном выборе профессии выпускников, формировании у них качеств, которые позволят быть востребованными на рынке труда, а также помогает подросткам осуществить социальное и профессиональное самоопределение.
Второй год Центр организовывал фестиваль дополнительного образования, в рамках которого проходили конкурсы детского и юношеского творчества общеобразовательных учреждений города по номинациям: хореография, хоровое пение, декоративно-прикладное искусство, театральное творчество. Данный фестиваль направлен не только на выявление талантливых детей, молодежи, педагогов, создание условий для их дальнейшего роста и совершенствования, но и на обновление содержания дополнительного образования в рамках достижения актуальных образовательных результатов. Логичной точкой мероприятий стал Гала-концерт победителей фестиваля с участием учреждений дополнительного образования культуры и ЦДО. Победители городского фестиваля стали участниками краевого фестиваля детского и молодежного творчества «Таланты без границ», где достойно представили город во всех номинациях. Победители краевого этапа (учащиеся МБОУ «СОШ № 4», педагог Стецюк Л.П. и МБОУ ДО «ЦДО», педагог Мутовина М.А.) приглашены для участия  в Большом Всероссийском фестивале детского и юношеского творчества.

В рамках фестиваля был проведен конкурс  дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ и цикл  консультаций для педагогических работников ОУ города по теме: «Технология разработки дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы направленной на достижение компетентностного образовательного результата», в котором активно приняли участие  СОШ № 2 и  СОШ № 9, а также Гимназия, СОШ № 6, и в заочном этапе СОШ № 1. Представили свои программы, направленные на компетентностный результат, и педагоги Центра. Если говорить о результатах, то фестиваль направлен на предъявление учащимися личностных и метапредметных   результатов, на умение предъявить свои результаты общественности. А педагогам была дана возможность не только презентовать профессиональному сообществу свой педагогический опыт посредством конкурсных мероприятий, но и повысить  профессиональное мастерство и получить возможность   общения по обмену  педагогического опыта.  Включение в фестиваль конкурса дополнительных общеразвивающих программ способствовало обновлению содержания дополнительного образования в муниципалитете, увеличению дополнительных общеразвивающих программ и как следствие увеличение охвата учащихся.
В учреждении обеспечивается организационно-методическое сопровождение образовательной деятельности педагогов: сопровождение и поддержка в разработке и реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ, работа по  обновлению и модернизации имеющихся, адаптация программ под условия учреждения. 2018–2019 учебном году были разработаны и реализованы 8 новых программ.  5 программ художественной направленности: «Вокал с акцентом», «Солист», «Малыши-карандаши», «Скрапбукинг», «Кукольный театр» и 3 новые программы социально-педагогической направленности: «Проектно-исследовательская деятельность», «Исследовательская лаборатория», «Занимательный русский язык»; программа технической направленности – «Техническое черчение».
В 2018-2019 учебном году курировались вопросы аттестации и повышения квалификации сотрудников, обеспечивалось методическое консультирование как педагогов дополнительного образования учреждения, так и города. Проводились семинары и совещания по актуальным вопросам  образования,  как для педагогического коллектива Центра, так и для замов по воспитательной работе школ города. Регулярно велась работа по наполнению официального сайта http://lescdod.ru  информацией и обновлением документов. Обеспечивалось методическое сопровождение проведения массовых мероприятий.
В течение 2018-2019 учебного года методисты и педагоги Центра систематически принимали участие в мероприятиях и событиях профессионального сообщества города Лесосибирска и Красноярского края: 

- публикация в рамках X Международной научно-практической конференции «Инновации в образовательном пространстве: опыт, проблемы, перспективы» апрель 2019 г. (Лебедева Л.Н.);

- участие в краевом конкурсе дополнительных общеразвивающих программ (Павленкова С.В.);
- участие в городском конкурсе дополнительных общеразвивающих программ (Кузнецова М.Ю., Павленкова С.В.);
- участие в качестве экспертов на таких городских мероприятиях как:
· НПК «Первые шаги в науку» (Мастихина Т.А.), 
· «Мы будущее региона» (Лебедева Л.Н., Мастихина Т.А.);

· II городской Фестиваль "Молодые профессионалы" по технологии ЮниорПрофи (JuniorSkills) (Кузьмин В.Г.)
· Муниципальный этап краевого конкурса «Безопасное колесо» (Шалыгина Г.Н., Сизова Г.А.);
· Стратегическая сессия «Современная школа и вызовы времени»
(Шалыгина Г.Н.);  
· Методическая школа «Новая реальность в содержании технологического образования» на городском августовском педсовете (Шалыгина Г.Н.);
·  Муниципальный этап краевого конкурса на знание государственной символики «Мой флаг! Мой Герб!» (Шалыгина Г.Н.);
5. Финал всероссийского  конкурса БУКтрейлеров   (Шалыгина Г.Н.); 

· Зональный профориентационный  Фестиваль «Дороги, которые мы выбираем» (Шалыгина Г.Н.); 

· Муниципальный этап краевого конкурса исследовательских краеведческих работ «Моё Красноярье» (Шалыгина Г.Н.);
· Муниципальный этап краевой экологической акции «Зимняя планета детства» (Шалыгина Г.Н.);
· Муниципальный этап краевого  заочного этапа фестиваля школьных музеев, клубов патриотической направленности(Шалыгина Г.Н.);
· Муниципальный этап краевого конкурса социальных инициатив «Мой край - моё дело!» (Шалыгина Г.Н.);
· Муниципальный этап Всероссийских Президентских соревнований, теоретический конкурс (Шалыгина Г.Н.).
 Педагогами проведено более 20 открытых занятий и класс-концертов для коллег и родителей, 14 мастер-классов по ИЗО и ДПИ (Черных В.Н., Панова Д.У., Мутовина М.Н., Габидллина И.А., Лебедева О.В., Кочанова Л.П., Калинина Е. А.) для работников образования и учащихся города.
 Системно велась организационно-методическая работа туристско-краеведческой направленности: разработка положений, методических материалов и рекомендаций по организации и проведению туристско-спортивных массовых мероприятий; разработка программ по повышению квалификации туристской подготовки педагогических работников Красноярского края; семинары, открытые занятия. В том числе следующие мастер-классы:
- для ОУ города при подготовке Открытого Первенства и Чемпионата города по СТ, дистанции – пешеходные (в залах), март, апрель 3 шт. – Темников А.В.4
- для педагогов ДД по теме «Новые подходы к освоению элементов топографии и ориентирования», 18 и 20 апреля 2019 г. – Темников А.В.
- для ОУ города при подготовке Открытого Первенства и Чемпионата города по СТ, дистанции – лыжные.   Темников А.В.4

- для ОУ города при подготовке Открытого Первенства и Чемпионата города по скалолазанию.
- для ОУ города при подготовке городских соревнований «Школа выживания».


Были проведены судейские семинары перед каждым соревнованием по туристско-краеведческому направлению.
Педагоги Центра активно принимают участие в конкурсах, соревнованиях по направлению своей педагогической деятельности. Результаты участия:
- лауреаты краевого конкурса народных умельцев «Мастера Красноярья» (Черных В.Н., Кочанова Л.П., Лебедева О.В.);

- победители муниципального этапа фестиваля мастеров декоративно-прикладного искусства и художников любителей среди работников образования и ветеранов педагогического труда Красноярского края «Русь мастеровая» (Кочанова Л.П., Лебедева О.В., Черных В.Н.).
В составе педагогического коллектива 2 судьи 1 категории, 3 инструктора детско-юношеского туризма.
Педагоги Летунов А.Л. и Темников А.В. регулярно приглашаются в качестве судей на соревнования по направлению своей деятельности: 

Летунов А.Л.:

1. Главный судья открытого Кубка по судомодельному спорту «Зеленогорская весна – 2018». 

Темников А.В.:

1. Судья-эксперт на Первенстве России по СТМ;

2. Судья-эксперт открытый Чемпионат Красноярского края по СТ (дисциплина – маршруты);

3. Старший судья по виду: Первенство Сибирского Федер. округа  по СТ, спортивные дисциплины «Маршрут – лыжный».

4. Старший судья-эксперт по виду СТ Краевых соревнований по походам и экспедициям среди обучающихся.

5. Судья-эксперт Первенства Мира по СТ маршрут горный.
Общее количество работников Центра в прошедшем году составило 47 человек, это на 9,6% меньше чем в 2017-2018 учебном году, из них 29 педагогических работника, в том числе 4 совместителя.

Качественная характеристика педагогических кадров свидетельствует о достаточной и профессиональной компетентности:

· высшее образование имеют 23 человек (79,3%), из них высшее профессиональное образование 15 человек (51,7%);
·  среднее профессиональное – 6 (20,6%);
65,5%  аттестованы, из них 14 человек (48,3%) имеют высшую квалификационные категории, 5 человек (17,2%) имеют первую квалификационную категорию.
За отчетный период прошли аттестацию на высшую квалификационную категорию 2 педагогических работника (6,8%) и 2 (6,8%) - на первую квалификационную категорию. 
Ежегодно педагогический состав Центра включается в программы по повышению квалификации. За отчетный период прошли повышение квалификации только 1 педагогический работник, что составляет 3,4 % .  
В прошедшем году Центр реализовал 34 дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы (далее – Программы) по 4 направленностям: социально-педагогическое, техническое, туристско-краеведческое и художественная.  
 Ведущее место занимали творческие объединения художественной (21-61,8%) и технической (8-23,5%) направленности. Туристско-краеведческая направленность представлена только одной программой – 2,9%. Соответственно 11,8% составляют программы социально-педагогической направленности.
По срокам реализации: 1 год – 17 программ (50%), 2 года – 9 программ (26,5%), 3 года – 2 программы (5,9 %), от 4-х и более – 6 программа (17,6%).

По форме обучения: очные – 34 программы (100%). 

Реализуемые программы соответствовали Федеральному закону от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Порядку организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, утвержденным приказом Министерства образования и науки РФ от 29.08.2013 г. №1008, Уставу МБОУ ДО «ЦДО». 
Учебные занятия в объединениях проводились согласно расписанию, составленному в соответствии с требованием СанПин 2.4.4.3172-14.
По состоянию на 31 декабря 2018 г. по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам в Учреждении занималось 1169  учащихся.  По состоянию на 31 мая 2019 г. сохранность контингента составила 98,3% (1149 учащихся). По сравнению с прошлым годом численность контингента упала на 18,6 %   - с 1437 человек до 1149. Это обусловлено, прежде всего, переходом школ на обучение в одну смену. Центр, соответственно, в основном работал в одну смену. В связи с чем сократилось  и количество часов у педагогов.
Занимающихся в двух и более объединениях за отчетный период составило - 16,8%. 

По-прежнему наибольшее количество учащихся учреждения – это дети младшего и среднего школьного возраста (964 человек – 83,8%), что обусловлено социальным заказом (заинтересованность родителей в дополнительном образовании, имеющих детей данного возраста), с одной стороны, и с другой – с увеличением количества объединений, ориентированных на этот возраст. Небольшая доля учащихся   старшего школьного возраста (99 человек - 8,6%) обусловлена подготовкой к ЕГЭ.  Учащихся с ограниченными возможностями здоровья составляло - 14/1,2% , что в два раза меньше, чем в 2017-2018 учебном году.

Детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей - 34/2,9%. Детей, попавших в трудную жизненную ситуацию - 25 / 2,1 %. Соотношение учащихся мальчиков и девочек составляет  34,6% и 65,4%, на том же уровне, что и в 2017-2018 учебном году.
По годам обучение преобладают дети первого года обучения и второго года обучения. Это обусловлено в преобладании краткосрочных программ для большего охвата учащихся дополнительным образованием.
70,6% учащихся осваивают программы художественной направленности. Самый малый процент учащихся по программе туристско-краеведческой направленности – 2,5% в связи с тем, что это направление реализует только один педагог.
Результатом образовательной деятельности служит степень соответствия подготовленности учащихся требованиям дополнительных общеразвивающих программ. Качество освоение дополнительных общеобразовательных программ в Центре отслеживается по следующим критериям:

·  полнота реализации программы;

·  соотношение количества учащихся, освоивших дополнительную общеразвивающую программу учебного года на высоком, среднем и низком уровнях;

− отслеживание динамики уровней освоения программы;

– доля учащихся, представивших результаты освоения программы.
В прошедшем учебном году   процент 3,1%, это на треть меньше, чем 2017-2018 году. Не аттестованы   учащиеся в связи с пропусками занятий по болезни.  

По итогам учебного года, в соответствии с результатами итоговой аттестации 487 учащихся, успешно освоившие образовательные программы, завершили обучение. 

Общий по учреждению процент качества обучения в 2018-2019 году составил 96,9%, что на 6,5% выше, чем 2017-2018 учебном году. Освоение программ на высоком и среднем уровне составило 95,4%.
Выполнение Программ, реализуемых Центром,  в прошедшем году составил 90,9%. Не выполнение связано в основном с болезнью педагогов, командировками.
В прошедшем учебном году 465 учащихся приняли участие в конкурсных мероприятиях, это на 27,8% меньше, чем в 2017-2018 году.  Хочется отметить тенденцию снижение участия учащихся за последние 3 года в выездных конкурсных мероприятиях. Это можно объяснить объективными причинами. Первая причина – не достаточно средств на  командировки. Вторая причина, заключается в том, что участие в выездных мероприятиях в основном происходит за счет родительских средств. Доля учащихся, участвующих в конкурсах, фестивалях выставках, соревнованиях разного уровня составляет 40,5% 51,2 %, это на 11 % меньше чем в 2017-2018 учебном году.    
Таким образом, за отчетный период  в арсенале у учащихся учреждения 120 победителей, что на 29% меньше, чем в 2017-2018 уч. году.: I мест - 46, II мест - 44,  III мест – 30.  
Центр является инициатором и организатором городских социально-значимых мероприятий: праздник, посвященный Дню защиты детей, городская линейка выпускников, Всероссийская акция «Бессмертный полк», детские площадки в рамках массовых городских праздников День города, Масленица. Стало традицией ежемесячное торжественное вручение паспортов РФ юным гражданам города
Творческие коллективы художественной направленности принимают постоянное участие в городских массовых мероприятиях как образования, так и культуры. Ими было организовано и проведено 6 городских концерта и 4 выставки работ ИЗО и ДПИ.
 Так же Центр является организатором  и зональных массовых мероприятий с учащимися ОУ города, фестивалей, мастер-классов для работников образования. В прошедшем учебном году было проведено 4 мероприятия на межмуниципальном уровне.  
Значимые мероприятия за отчетный период:
1. Мастер-классы по компетенциям: поварское дело, мультимедийная журналистика и электромонтажные работы (в рамках подготовки к муниципальному этапу конкурса JuniorSkills).
2. Муниципальный отборочный этап регионального чемпионата «Юниор Профи» по компетенции «Электромонтаж» (сроки проведения: 19 декабря 2018 количество участников: 20 человек). В отборочном туре принимали участие команды всех школ города Лесосибирска. В результате проведенного мероприятия были определены команды (МБОУ «СОШ № 9» и МБОУ «Гимназия»), которые будут представлять город Лесосибирск на региональном Чемпионате «ЮниорПрофи» в городе Красноярске с 28 по 31 января 2019 года.
3. II городской конкурс детского и юношеского изобразительного и декоративно - прикладного творчества «Шанс» (сроки проведения: 29 октября 2018, количество участников: 60 человек). Целью конкурса является выявление и поддержка талантливых детей, презентация лучших работ детского изобразительного и декоративно-прикладного творчества. Конкурс проводится в рамках подпрограммы «Одаренные дети города Лесосибирска» муниципальной программы развитие образования города Лесосибирска на 2017 – 2019 г.г. В конкурсе приняли  участие обучающиеся учреждений дополнительного образования, общеобразовательных школ и детских художественных школ города от 8 до 18 лет.
4.  Военно-патриотическая игра «Тропа к генералу», посвященная Героям Отечества (сроки проведения: 8 декабря 2018, количество участников: 40 человек). В игре приняли участие команды школ №№ 1,2, 4, 5, 6, 8, 9, 18, детского  дома, лицея, гимназии. Игра состояла из 2 состязаний: исторической  викторины и полосы препятствий.
5.  Конкурс детских рисунков «Памяти павших во имя живых» (сроки проведения: декабрь 2018, количество участников: 50 человек). Конкурс рисунков проводился в рамках социального проекта «Памяти павших во имя живых» МОО «Лесосибирский  Союз ветеранов боевых действий» и посвящается героическому подвигу российских военнослужащих при выполнении служебного долга на территории Российской Федерации и за пределами Отечества. Лучшие рисунки будут опубликованы в Книге «Памяти павших во имя живых».
В рамках традиционного сотрудничества с Красноярским краевым дворцом пионеров, КГБУ «Дом работников просвещения». На зональном  уровне в отчетном году были проведены:

1. Муниципальный этап VIII краевого творческого фестиваля «Таланты без границ» северных территорий Красноярского края, состоялся в декабре 2018 г. В работе муниципального тура фестиваля приняло участие более 214 учащихся города.
2. Межмуниципальный этап краевого молодежного форума «Научно-технический потенциал Сибири», номинация «Техносалон», состоялся в апреле 2019 г. В работе мероприятия приняло участие более 42 учащихся Северной зоны Красноярского края: г. Лесосибирск, г. Енисейск, с. Озерное, гп. Северо-Енисейский.

3. Межмуниципальный этап фестиваля работников образования «Творческая встреча 2019».

4. Муниципальный этап  фестиваля работников образования «Русь мастеровая 2019».

   Творческие коллективы учреждения активно участвуют в городских массовых мероприятиях разных ведомств: образования, культуры и спорта, молодежного центра. 
Организация отдыха учащихся в каникулярное время отчетного периода включает в себя несколько основных форм работы, которые способствуют развитию интересов детей и подростков через их включение в активную познавательную, социально-значимую и творчески-развивающую деятельность. 
В июне-августе  будут реализованы одно-двухдневные  походы на р. Кемь по заявкам ОУ города. Для занимающихся туризмом - категорийные походы по северным рекам и Ергаки.  В июне 2019 года  проведены пленэры для учащихся изостудии «Перспектива», в которых приняли участие  78 учащихся. 
На основании  анализа деятельности учреждения можно сделать следующие выводы.
1. В учреждении эффективно организован образовательный процесс, за счет осуществления деятельности, как в собственных помещениях, так и на базе МБОУ «СОШ № 9» города Лесосибирска, 

2. Обеспечивается доступность дополнительных образовательных услуг. 

3. В целом, наблюдается высокий спрос на предоставляемые дополнительные образовательные услуги.

4. Создаются необходимые условия для обучения учащихся с особыми образовательными потребностями (детьми с ОВЗ, детей-инвалидов, одаренных учащихся).

5. Содержание дополнительных общеобразовательных программ объединений дополнительного образования обеспечивает достижение поставленных целей и решение задач данных программ. 
6. Учреждение  обеспечивает набор детей на большую часть  образовательных программ и сохранение контингента.
7. Педагоги обеспечивают качественное освоение образовательных программ учащимися.
8. В системе ведется методическая работа с педагогами, что обеспечивает повышение их профессионального мастерства и высокие результаты освоения детьми образовательных программ и их достижений на различных уровнях.
9. Активно ведется культурно-массовая работа на городском уровне.
10. Курируется воспитательная работа в городе.
11. Организуются и проводятся конкурсные мероприятия для учащихся и педагогов.
12. Систематическое участие управленческо-педагогической команды в Краевой кадровой школе в рамках проекта «Реальное образование» и в Краевом конкурсе дополнительных общеразвивающих программ.
Следует продолжить работу по совершенствованию утвержденных дополнительных общеобразовательных программ, обновлению учебно-методического комплекса, направить работу учреждения на повышение качества информационного и программно-методического сопровождения образовательной деятельности, широкое применение инноваций, ИКТ и проектных технологий. 
Так же следует продолжить работу по обеспечению социального партнерства, развитию сетевого и межведомственного сотрудничества и взаимодействия с другими учреждениями и организациями. 
Необходимо стимулировать учащихся для участия в проектной и исследовательской деятельности, социально-значимых мероприятиях.
Следует отметить следующие проблемы:
1. В связи с переходом образовательных учреждений в одну смену возникает проблема  нехватки помещений для занятий, в связи с этим упала нагрузка у ряда педагогов. 
2.  Не достаточное количество профессионально компетентных специалистов дополнительного образования  по туризму, хореографии, техническому творчеству и специалистов по социально-педагогической направленности.
3. Для развития технической направленности необходимо обновление   материально-технической базы, в частности компьтерных программ, лего-наборов. 
4. Уменьшение контингента учащихся в связи с нехваткой педагогических кадров.

5. Не в достаточной мере финансируется реализация городских мероприятий, не относящихся к организации образовательной деятельности учреждения.

6. Отсутствуют денежные средства на повышение квалификации педагогических работников учреждения.
7. Частично финансируются командировки.


По результатам анализа, перед учреждением  на 2019-2020 учебный год стоят следующие задачи:
I. В области содержания образования: 

· включение в реализацию краевого проекта «Успех каждого ребенка»;
· обновление содержания дополнительного образования в рамках достижения актуальных образовательных результатов: разработка сетевых, интенсивных, модульных, краткосрочных программ, программ молодежной культуры;
· продолжение корректировки имеющихся Программ в соответствии с требованиями;  

II. В области качества образования:

· обеспечить условия для активного участия детей в конкурсно-соревновательной деятельности;
· организация сетевого взаимодействия в целях создания более эффективных условийусловий для повышения доступности и качества образования; 
· сохранение и увеличение численности детей.  
III. В области кадрового обеспечения:

· обеспечить безопасные условия труда;

· содействовать деятельности педагогов и руководителей по повышению профессионального мастерства;
· обеспечить учреждение педагогическими кадрами для реализации программ по социально-педагогическому, техническому и туристско-краеведческому направлениям.  
IV. В области совершенствования материальной базы: 

· участвовать в грантовых конкурсах на совершенствование материальной базы учреждения;

· привлекать спонсорские средства поддержки и обновления материально-технической базы учреждения.
V. В области культурно-массовой работы:

· продолжить работу по разнообразию форм, повышению  качества, значимости массовых городских мероприятий.

VI. В области финансово-хозяйственной деятельности: 
· участие в грантовых проектах, конкурсах по обеспечению доступной среды.
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