«Обеспечение двухразовым питанием детей, посещающих лагеря с дневным пребыванием детей, организованные муниципальными образовательными организациями, краевыми государственными общеобразовательными организациями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления  обучающихся в каникулярное время, без взимания платы».
Родители (законные представители) детей, посещающих лагеря с дневным пребыванием детей, организованные муниципальными образовательными   организациями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время, чей среднедушевой доход семьи ниже величины прожиточного минимума, установленной для города Лесосибирска на душу населения, имеют право подать документы на обеспечение двухразовым питанием детей без взимания платы.
Заявление и приложенные к ним документы (Постановление № 910 от 05.05.2022) предоставляются в отдел образования, либо общеобразовательное учреждение. Документы в электронной форме подаются по адресу электронной почты: lesono@krasmail.ru.
В течение 3 рабочих дней со дня регистрации заявления отдел образования проводит процедуру проверки подлинности простой электронной подписи в случае направления заявления в электронной форме.Комиссия в течение 5 рабочих дней рассматривает указанные заявления и приложенные к нему документы и определяет право Получателя на предоставление компенсации с учетом критериев нуждаемости.
